Начало сезона в театре — это как пачало новой жизпи, это стремление переосмыслить про шедшее, найти пути драматического отображения того нового, что рождает наша эпоха с ее политическими, нравственными и соци-

тие. Но непосредственная творчеекая деятельность каждого коллектова всегда зависит от конкретных что будут повые спектакли, новые роди, что возникнут новые проблемы, радости и огорчения, что зпереди все неизведанно и, следотреугольника: пьеса-театр-при-

Естественно наше право мечтать о том, чтобы этот треугольник был гармоничным. По жизнь вносит и сюда свои поправки, меняет углы и стороны. И хочется, конечно, подумать о тех компонентах, которые все-таки дали бы возможность сохранить равновесие треугольника, сохранили бы диалек- внешних причин убила человеказрителя.

ПЬЕСА

рус-Ігде не просто рассказываются за- сегодня наибольшим злом? Перед ский драматический театр 17 нятные истории, а есть свой угол нами проходит целая вереница сентября начинает свой но зрения на явления жизни, пьесы, свидетелей. Какова мера ответствый (девятнадцатый) сезон... Эта которые дают возможность посмот- венности каждого из них, какова фраза Звучит привычно, но ведь реть на жизнь новыми глазами, мера ответственности каждого сиза ней всегда разное содержание. пьесы с волнующими идеями, образами, с гражданским накалом.

> такими подарками. К сожалечию, ценность. что-то приходится приспосабливать

дящего в зале?

Пьеса заставляет задуматься, и Нечасто драматургия балует нас в этом театр видит ее главную

Новое произведение для сцены

ние человека, только сделать это

лугодии «Свидание в Сантисе» ки привычного амплуа. французского драматурга Жана Ануя и «Дом, где мы родились» П. Когоута, известного чешского писателя. Это острые, проблемные, во многом нарадоксальные пьесы с точной мыслыо и интересными образами.

Впереди — пьесы, посвященные гражданской инертности. 50-летию Советского государства, Брехт, Шекспир, Салтыкоз-: Педрин. Пьесы, пьесы, пьесы...

Существует мнение, согласно которому качество постановки всецело обусловлено достоинствими ньесы. Бывает и так. Но Салтыков-Щедрин сказал и другое: «Хороша езно «подбираться» к проблеме к запросам современности, по написала Вера Панова. Название или плоха пьеса, мы узнаем, лишь зрителя. Уже установлено, что оп, нельзя оставлять поисков - время пьесы «Сколько лет, сколько зим». поставив ее». Это подтверждает и зритель, бывает разным. Как и не ждет, Кажется, те соретские Она будет поставлена у нас в этом практика театра. Выло создано театры, естественно,

Мы думаем сегодня о творческом поиске, о расширении возможно-Из ньес современных западных стей и граней дарования эктеров авторов мы поставим в этом по- без замыкания их в жесткие рам-

> Следует, очевидно, думать и о том, чтобы не оскудевал приток молодых сил в труппу театра, чтобы все хорошее в традициях театра переходило эстафетой в завтрашний день, чтобы быть бслее беспощадным к творческой лени и

> Девять экзаменов-спектаклей год — это ответственно. Труппа театра готова к этой ответственпости.

ЗРИТЕЛЬ

В последнее время пачали серь

разу в течение последних пяти Посчитаем это временным недоразумением.

Подумаем лучше о тех, кого театр уважительно считает равными се бе, о зрителях, к которым адресуется наш коллектив, работая над спектаклем Этого зрителя - большинство На его запросы время наложило очень яркий и глубокий отпечаток, развило его эстетические вкусы. В духовных своих запросах он стал требовательным и разносторонним. Его облик неиз-Спектакль — всегда экзамен. менно присутствует на репетицив ях, будоража и привлекая нас.

> Мы хотим быть уверенными в том, что он нас поймет и поддержит или строго осудит за явную и огорчительную неудачу. И в том. и в другом случае театр воспримет это серьезно, без скидок.

Мы любим своего зрителя и верим, что оп многого ждет от нас Постараемся оправлать его ожила-

Вот так нам видятся сегодия стороны нашего театрального треугольника Быть может, в чем то мы чересчур оптимистичны, чтото нам представляется слишком гармоничным. А по-другому, мно кажется, не может и быть Мы начинаем работу под знаком приближающегося иятидесятилетия , нашего государства, с радостным ощущением необходимости пашеге искусства.

C. JIEPMAH.

Гланиый режиссер Государст венного русского драмтеатра OCCP.

Иа енимско; сцена из первого И в том и другом случае очень; Не будем и чересчур критичны- акта сисктакли «Судебная хрони

Фото В. Славина.

Советский театр служит самым передовым общественным целям, формирует передовое мировопрение. Но непосредственная творче-

ленными компонентами. И для в ближайшее время, какодится, Пановой - талантливого драматур- нове произведений, которые пельзя кто ищет в театре то имо развленас сейчас дело не столько в том, каждая по-своему, в русле этих га и прозаика, чуткого к малей- назвать совершенными. И если чения, а в кино наслаждается требований.

за зависит, в конечном счете, от за новые нормы правственности, ворим при встрече, по сколько они актеров. гого как сложатся отношения не может оставить в стороне ни скрывают челопеческих страстей, нутри извечного театрального драматургов, ни театр. Вот здесь дум и надежд. Встречи могут приных проблем.

> Этими качествами, по нашему будет первой премьерой сезона. О чем она?

гическое единство льесы, театра и чем не сюжет для пустого детектива? Однако автор менее всего Современная пъеса, современная мание всего народа. -- хулиганет- подь не простых вопросов. проблема. Какой театр не мечтает ва и преступности. В пьесе многое об этом! Можно сколько угодно как бы выхвачено из жизли вниговорить об отставании драматур- мательным изглядом драматурга. гии, не нельзя этим оправдать Что это за люди? По каким закоуход театра от попыток глубинно- нам они живут? Чего хотят от исследования сегоднявшей жизни? Яспо, что это ало, протиэкизии, исльзя оправдать уход да- воречащее укладу нашей жизии. же, если хотите, от влободневлюсти. Но наша известная терпимость в

чрезвычайно важна активная по- нести счастье любви и горечь разиция художника, его стремление зочаровании, радость обретенной совершенного предательства.

мнению, обладает пьеса Я. Волче- утверждением правственной по и- личные творческие индивидуалька «Судебная хроника», которая и ции. Нужно иметь в душе то, что ности соедишнотся общими задамы называем простым словом; со- чэми театра, его завтрашним днем. Группа подростков без видимых проблемы прежде всего по совести. этого в коллективе русского дра-

Комедия В. Константинова и В. склонен развлекать. Он интереспо, Рацера «Инкогнито» представляет серьезно и обстоятельно исследует в репертуаре очень пужный и дювспрос, ищет кории того явления, бимый всеми жапр. В остроумной на которое обращено сейчас вии- и дегкой форме она касается от ия существует трезвая оценка све-

> Инкогнито, как толкует словарь, -- это стремление казаться не тем, кем ты есть в жизни. Так вот, всех ли вокруг себя вы хорощо знаете? Нет ли среди ваших друзей инкогнито?

Очень много приленых неожи-Мы котим искать такие пьесы, этому злу -- не является ли она данностей может принести позна- ряде спектацией

факторов, обуславливается опреде-, ньесы, которые наш театр полугодии. Всем известен почерк много хороних спектаклей на ос- Не будем сегодня осуждать тех. шим шоансам жизни. «Сколько корошие пьесы своей глуб:нюй до-фильмом «Осторожно, бабущка!» В нашей стране рождается по дет, сколько зимо — ньеса страст- ступны только высокому грефес В этом случае, оченидно, нам, равый человек, свободный от экж и ная. Это не спокойное бытописа- споислизму, то пьесы другого рода ботникам театра, следует прежде пороков старого мира. Это слож ние. «Сколько лет, сколько зим» — еще настойчивее требуют запелне- всего осудить себя. Значит, не на зательно, интересно. Важно знать, ный процесс. Та большая сорьба, это как будто ничего не значащие, ния пустоты, необычайной творчето творческое благополучие теат- которую ведет советское общество привышые слова, которые мы го- ской вооруженности режиссера. и кото прителя, не помогли ему при-

> важно, каков уровень одаренижти ми к тем, кто имеет точное мнение ка». и мастерства коллентина, какими о театре, не побывав в дем ин глазами взглянул театр на пьесу, к постановке больных обществен- дружбы и отчаниве от сознания какой мыслыо об'единия все свои усилия. Возникает полятие - кол-Пьеса В. Пановой сильна своим лектив единомыниленников. Тазвесть. Нужно жить и решать свои И мне кажется, что главное для У человека должен быть ноотст- матического театра есть — есть венный идеал -- без этого нельзя страстное желание найти собя в огромной созидательной жилли общества, сказать свое, пусть неболь-

> > Как пикогда, в коллективе сегодих возможностей, желание совер шенствоваться. Наверное, нас сще за многое можно критикозаль. Ансамбль театра должен, наветное, создаваться вею живнь. По уже сегодня в русском театре сильная. опытная ведущая труппа и набирающая силы молодежь добиваются очевидного единения в целом

шли мы путей и уму и сердцу таобщиться и искусству.

